

NEBRASKA

Ze Sartoria dochází zpráva, že A. F. Janiček našel perlu v ústředí, kterou vyňal z plechovky. Perla jest velikosti asi čtvrt palce v průměru a má ceny \$200.

V Auburn polekal se výbušného ohňostroje potah, zapřažený v kočárku, v němž seděly slečny Allie Furlong a Blanche Holmes a spláhl se. Obě slečny utrpěly velmi těžká poranění. Slečna Furlong zlomila si ruku a o uzdravení slečny Holmesovy se vůbec pochybuje.

Státní sekretář obdržel v těchto dnech \$200 od 'United Rubber Co.' jako poplatek za dovolení provozování obchodu ve státu. Společnost tuto jest nejobhatší ze všech, jež dosud o dovolení provozování obchodu v Nebrascce požádala, neboť vládne kapitálem \$75,000,000.

Starý osadník Polk okresu, S. F. Clark, bydlící v údolí řeky Platte, 3 míle jihozápadně od Silver Creek už řadu let, spáchal v pátek minulého týdne sebevraždu, oběvil se v senníku C. E. Wamsleye. Trudnomyslnost byla příčinou zoufalého jeho skutku. Zanechal zde manželku a dvě dítky.

U okresního soudu v Beatrice podána byla petice, žádající, aby 4 členové rodiny J. L. Randalsovy z Liberty posláni byli do lineolského ústavu pro slabomyslné a utee, matka i třileté dětko na okresní chudinskou farmu. Celá rodina Randalsova, otec, matka a pět dětí, je slabomyslná a nalézá se nyní v malém domku v Liberty na okresní útraty. Děti jsou ve věku od 3 do 15 let.

Superintendent Woodard, z lineolského ústavu choromyslných odešel v těchto dnech přijmouti třech šílených z okresu Douglas a za důvod k tomu udává, že ústav ten jest již pacienty přeplněn. Členové státní komise pro veřejné pozemky a budovy žádali na minulou legislaturu, aby v rozpočtu svém pamatovala na přístavbu k lineolskému blázinci, leč žádost jejich byla odmrštěna.

Veliké vzrušení způsobila v značné české osadě Crete zpráva o sebevraždě dlouholetého osadníka tamějšího, krajana Josefa W. Sedláčka, majitele pomníkářského závodu. Krajana Sedláček zastřelil se v pondělí minulého týdne z pušky, prostřeliv si prsa. Co přimělo jej k zoufalému tomu činu, není známo. Zesulý byl členem řádu Nebraska, č. 3, ZČB. Zanechává po sobě vdovu s třemi dítky.

Obyvatelé městeček North Platte, McCook a Long Pine jsou přítomně v rozporu ohledně doby, kdy mají být tamní hostince zavírány. Jak známo, minulý pátek vošel v platnost zákon, narižující zavírání hostinů v 8 hodin večer, a obyvatelé výše jmenovaných městeček nyní neví, kdy vlastně u nich osm hodin je, neboť někteří se řídí časem zvaným "mountain time", a někteří starým "standard", který je o hodinu zpозděnější. Poslední legislatura nečinila žádného opatření, jakého času má být dbáno, zda-li mountain nebo standard.

Rev. William Murphy v Ulysses, kterýž nalézá se ve sporu s lineolským biskupem Bonacumem, obdržel nyní soudní zákaz od soudce George Coreorana z York, kterýmž zakazuje se mu nejenom jednati jako fidelet kostela a farnosti v Ulysses, ale zároveň činit se přívrž jeho pokostům, aby v kterémkoliv kostele v lineolské dieci vystupoval jako katoický kněz. Zákaz tento vydán byl v důsledcích demonstrace, jež proti biskupu Bonacumovi a jiným 2 knězům udála se nedávno v Ulysses. Prátele rev. Murphyho chtějí rovněž hájiti svá práva. Slyšení v záležitosti tohoto konati bude se před distriktním soudem v Seward 17. července.

Krajanka paní Tony Urbská, bydlící blízce Crete, poslala v minulých dnech následující dopis státnímu tajemníku: "Jela jsem po cestě, když tu doháněna byla jsem automobilem č. 5271, kterýž popláhl mého koně do té míry, že utekl, a já byla ponechána samotna na veřejné cestě s nemocným dítětem. Mávala jsem a volala jsem na příjezdějíci automobilem, bych jej zastavila, ale ti kolem mne přejeli, zanechavše mne

samotnu a více si mne neváimajíce. Mělo by se co nejdříve v této věci zakročiti." Státní zákon praví, že automobil má zastaviti, je-li upozorněn osobou, která jede kolem s potahem, kterýž snadno může se polekati. Pokuta pro porušení tohoto zákona jest \$25 až \$50.

Ze zrušení hostinů v Lineolu nezníciho piti líhovin mezi tamními občany, vi nyní i mayor lineolský, pan Lowe. Týž byl požádán v těchto dnech sekretářem temperenční ligy v Peterboro, Ontario, Kanada, aby mu sdělil, jak působí zrušení hostinů v Lineolu na tamní občany. Pan Lowe dal vše vyšetřiti, a odespal tazateli v tom smyslu, že od 15. května do 15. června, tedy za první měsíce zrušení hostinů, bylo zatčeno v Lineolu čtyřicet sedm osob pro pitví, kdežto za tutéž dobu roku předcházejícího zatčeno bylo šedesát šest opilých lidí. Na omluvu tohoto křiklavého fakta uvádí pan Lowe, že se nesmí zapomínati, že ve vzdálenosti šesti mil od města Lineolu je jiné městečko, pouliční dráhou s Lineolnem spojené, kde prý hostince jsou trpěny, a snad i za ono opitství zodpovědny. Inu, špatná výmluva je také výmluvou.

Dle náhledu J. E. Utta, generálního agenta rock-islanské dráhy, nikdy v historii Nebrasky nebyl stav úrody na 1. července tak dobrý, jako letošního roku. Út vnoval studování stavu úrody posledních šest neděl a vedle toho obdržel množství dopisů z různých částí státu. Dle jeho dohadů sklizeno bude letošního roku v Nebrascce nejméně 50,000,000 bušů pšenice, 70,000,000 bušů ovsu, a 250,000,000 bušů kukuřice. Kukuřice se poněkud zdržela následkem častých a vydatných dešťů, zejména na nižších půdách, kde také je trochu poškozena, ale dlužno uvážiti, že pouze 5 procent farmářských pozemků nalézá se v nižších polohách. Pokud bramborů se týče, jejich sklizně nedá se nyní přesně určit, ale je jisto, že dosáhne téže výše jako roku minulého, kdy sklizeno bylo 10,000,000 bušů bramborů. Jablka, slivky a jiné ovoce vydá letos úrodu rovněž slušnou. Můžeme se tudíž, dle tohoto prohlášení, těšiti na úrodu velmi dobrou.

Ve středu minulého týdne panovalo značné vzrušení mezi osadníky asi čtrnácti mil od městečka Sidney, když roznesla se rychle zpráva, že český rolník Ant. Krupička byl střešen. Krupička den před tím pilně pracoval na poli, a kolem deváté hodiny večerní šel spát. Asi o půlnoci vstal, aby se napil vody, a usedl pak u stolu v jídelně nedaleko okna umístěného, když pojednou střešen byl skrze okno kulhou z 22-kalibrového revolveru do pravého spánku. Tak zněla první zpráva. Manželka Krupičkova zavolala sousedy, kterým pravila, že během hádky mezi Krupičkou a jeho nevládním 15letým synem, tento střelil po ote, kdežto mladík opět tvrdí, že stál za matkou, když ránu vypálila. Po vystřelení pečlivě zaobalila revolver do zástěry a do země zakopala. Přivolaný šerif McDaniel však zakopaný revolver vypátral, a rovněž tak nedaleko okna zakopané peníze v obnosu \$740. — Krupička nalézá se v době, kdy tyto řádky píšeme, ještě na živu, leč je v bezvědomí, a převezen má býti do o-mažské nemocnice, aby mu lékaři vyňali z hlavy kulku, která tam uvisla. Postřelený jest ve svém sousedství všeobecně vážen, kdežto vlastní syn jeho, Ondřej, měl již několikrát býti poslán do polepšovny, avšak p. Krupička vždy od tohoto potrestání zachránil. Mladý Ondřej loni na jaře založil přerýpní oheň v onom sousedství, jenž pak zmiel úrodu a pastvu na mnoha stech akrech půdy. Nyni nalézá se ve vězení, kde vykřává, jak se vyvine stav jeho nevládního ote, a paní Krupičková nalézá se doma pod policejní dohlídkou.

DROBTY Z NIOBRARY A OKOLÍ

Minulou sobotu utopil se blízce ústí Bazile potoka asi 5 mil východně od mladík Chas. Bors. Vyšel si na lov ryb s několika společníky a všichni, jsouce v dobré náladě, prováděli ve vodě i v době všelijaké žerty. Neopatrný mladík náhodou ztratil rovnováhu a spadl do vody, ale druzí, domnívajice se, že jako obyčejně, žertují, nevěnovali mu patřičnou pozornost, a teprve, když se neobjevoval, pochopili vážnost případu a uvědomili autority. Byl vylouven druhý den a dovezen do Niobrary, odkud též pahřeb byl vypraven.

Frank Skokan odvezl svoji delší dobu již vnitřní nemocí trpící manželku do Omahy, aby se podrobila operaci. Jak se doslychám, první operace neprosplá a bude tudíž třeba provesti operaci další a jak doufám účinnější.

Právě obdržel jsem podobiznu od p. Jos. Kukrala z Bakersfield, Cal., z níž poznávám, že na vedlejším chlebičku nepostrádá a že mu skutečně tamější podnebí výborně svědčí. — Pozdrav!

Ballada červencové noci.

Byl července, byl psi to čas, že nevyšel by ven sám čas, i kdyby sám pan belzebub na trůně pekla sobě dup:

i kdyby věděl, že ten vabur je pekla zájmem na úkor, že kdosi starý lakomec se připravuje na konec,

a on měl stratiť duši tu, pro peklo jakby užito, ne, nešel by tam za tisíc kneců daň, ne-li víc.

Kdys v zastrčeném ústraní jest chatrč příkro pod strání a od chatrče v roklině se cesta táhne k údolně.

Z té boudy sešle v temnotu a hledá ohně mlhotu deš, za bouřného večera, se šourá jakás píltera.

Jest shrblá tato postava, však oči jako kočava jsou v zadu hneď i po straně a svítí kolem proudně.

Tvář, pokud z kápi vyčnívá, vous rozčechaný pokrývá tak tvrdý, drsný, jezýť, jak bodlák v pláni ostaný.

Jde zvolna v před; má času dost ten opozděný učení host, byť živlu vztek se znášobil a ve tvář jeho drze bil.

Jest jemu psota života jak sirovoti cizota, a jenž do světa je vstřvaný — on věrně není schýkaný.

Těť z rokle vyšel na pláni, kde vichřice se prohání, broum bje v divém rachotu a stromy úpi v praskotu.

A pláň i vrchů temena jsou jedna zápa plamená, ba, zdá se, že dnes živlu bje se nať krajina v zápas snesť!

Však člověk ten dbá přamálo, že právě dnes se usdalo tím živým silám v hnevu vpláť a rejdy divě odhývat.

On hluch a něm, nie nevidí — ať spolu si to vyřídí — jen občas drsně zaklel a mu rtona hnevně proleť,

když vymletoho do místa se smekne noha nejstá, — však blížká jesti vesnička a cesta do ní kratičká.

Tam domek v řadách stramečků je na malebném kopečku, jenž mlčky hledí v okolí do lesů, borů, do polí.

A něco dále v pozadí jsou drobné stavby v poradí, pak rozslhla je zahrada, již vroubí nízká ohrada.

A kolem té když minul vrac, se pozadí chodce zlehka krad' až k místu, bez vši porče, kde cíle snad byl nejblíže.

Tam stánu; blesku záplava se mírní již a ustává a víkol tielnu živlu dje a temný příkrov v kraj se snesť.

Pak krůček v před, pak hbitý skok přes ohradu i přes potok ke kurniku, kde po 'tyci si havěť hovi slepič.

Pod hábit sáhl široký a pytel vytáh' hluboký, skrz dvě prackoz jako had, a již svou oběť v pytel klad'.

A klad' tam jednu, klad' tam dvě, i třetí, čtvrtou a byla rve, jest čitřivo jeho nesmírná — což pytel ten snad nemá dnat?

On nepostlál ni na pěti svých zardousených oběti, jež v ruku se mu přilplu — však žádná ani neplplu!

Zrak živlu mu zasřil, že lov se dobie vydalil, když vale dával dědně a temna mlze v hlabině.

Netunický.

Z OMAHY.

Sedmáctiletý Mor. Thompson zachránil ve středu kol 2:30 hod. odpol. od utopení dva chlapce, sedmiletého Vance Wilsona a osmiletého Waltera Kyle, kteří při hře padli do malého jezírka na rohu 39. a Seward ul. Skupina ho



Na čtvrtého července

nezáleží na tom, kdo jste, nebo odkud jste přišel, na tento velký den měl byste mít dobré časy. Žádná země ve světě nemá tak významnou událost, by jí oslavovala a nikdo ve světě nemůže přijíjeti na zdraví své vlasti lepším nápojem, než

Gund's Peerless Beer

Jest vařeno "Gundovým přirozeným způsobem" z nejlepšího ječmene, který roste v sluceem libaném ječmenném pásmu a nejvýbranějšího evropského chmele. Nezapomeňte objednat si bedničku Peerless pro oslavu čtvrtého džulaje. Ono přispěje k radosti a pohodlí na vašem vyletu.

JOHN GUND BREWING CO. LA CROSSE, WIS. Omaha Branch, C. W. HEYDEN, Mgr. Bell Phone Douglas 2344. Auto Phone A 2344. 318-20-22-24 Leavenworth St.

Dr. C. J. NĚMEC Dr. J. W. Koutsky

český lékař a ranhojč. Úřadovna čis. 1316 William ul. Omaha. — Tel. Douglas 2817. Úřední hodiny: Od 10. do 12. hod. dopol.; od 2. do 5. odpoludne; od 6. hodin večer. 45tf

Dr. Jos. F. Mareš, Dr. Edw. Chaloupka,

český zubní lékař. 207-208 Neville Block — 16. a Harney. Telefony: Douglas 2685 Ind. A 2685 45tf

Uložení peněz na šest procent!

Můžete to přehledně! Platíme 6 procent úroku na všechny depozity od \$1.00 výše, připočítávaje úrok ku kapitálu dvakráte v roce. Peníze přijímají se v kterémkoliv čas. Mohou býti kdykoliv vyzvednuty. Zeptejte se na nás v kterémkoliv bance v městě. Navštivte nás! PODPORUJTE DOMÁCI PODNIK! SOUTH OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION 512 No. 24th St. 45tf SOUTH OMAHA, NEB.

FRANK PELLANT,

zlatník v čis. 1249 So. 13. ul., Omaha,

obchod železářský a plechařský.

Na skladě má v oboru svém ten nejlepší materiál stavební, tesařský a zednický nářadí, nejnovější praktické prací stroje a židmáčky, domácí a importované "emajlované" i plechové kuchyňské nádobí, na léto drátěné dveře a okna, gumové hadice na závláání, konve na kroupy, rče, vidle, lopaty, hrábě, motyčky, pletený drát na ploty a vůbec vše, co v podobném obchodu možno obdržeti. Veškeré zboží jest zaručeno a proto ušetřte dobře, když dříve navštívíte tento obchod, ušetří nejen peníze, ale i cestu do města. Za vzornou obsluhu a uspokojení ručí FRANK PELLANT. 40x3m

Naše zvláštní premie.

Obrázkové dějiny národa českého. Toto proslulé dílo zesulého českého historika dra. A. Rezka a J. Dolenského, bohatě ilustrované nejlepšími českými malíři, dáme dohřím za cenu sníženou a sice

za pouhé \$2.50.

Kramářská cena tohoto nádherného díla, k jehož vytvoření podali si ruce přední historikové českí a nejlepšími českými umělci, a které vydal přední nakladatel český Jos. R. Vilimek, je \$3.00. Kniha tato dočkala se právě 6. vydání, a to svědčí zajisté o její velké ceně a olibě. Každý z nás měl by znáti dějiny českého národa, zejména když získání jich je značně umožněno. Není třeba kupovati nákladných děl, psaných příliš odborně, stačí populárně psaná kniha, jako přítomné Dějiny, abyste dokonale se o minulosti našeho národa poučili. Užijte této příležitosti a opatřte si dílo toto, dejte je do rukou dítkám, aby poznaly historii národa, z něhož vzrůstá jejich rodiče. Obnos \$2.50 dlužno zaslati předem.

Proslulá Crown dýmka za 50c

každému, kdo se předplatí na časopis a každému novému odběrateli.

Za dýmku tuto, jež vyráběna je firmou "The Crown Pipe Co." v Omaze, všude museli byste platiti dollar, my však poskytneme vám ji jako premii pouze za 50c. Dýmka tato je posledním vynálezem v tomto oboru. Zůstane stále čistou, lahodnou a zdravotní. Dýmka tato je dosud nejlepší z těch jež v trhu se nalézají. Je velice šťastně kombinována a poskytuje příjemné, chladné a suché kouření. Všechen nikotin a nečistota skromažfuje se v nepromokavé aluminiové odličce. Tato zcela lehece se vyprázdni a dýmka zůstane stále čista jako v den, kdy jste ji koupili. Tabák vykouřil se do poslední snitky. Jest skutečně nejlepší náhradou za české porcelánové dýmky s dlouhým víšovým troublem. Hlavička je z importovaného jemného francouzského briaru, špička z tvrdého prýce a niklové kování. Jest velice úhledná a vydrží vám celá léta. Nechte si užití příležitosti k získání této proslulé dýmky za poloviční cenu a dostaňte si jednu. 45tf